
 

耕心～夢追いかけて～ 

佐世保市立吉井中学校 

学校だより 第３９号 

文責  校長 川 口 貴 晴 

令和２年１２月１１日(金)発行 

【学校教育目標】自ら生きる力を培う生徒の育成 
【めざす学校像】生徒一人ひとりの夢と志を育む学校 
【一徳運動】「みそあじ運動（みなり・そうじ・あいさつ・じかん）」 

  

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ついに「いいね！」も第６弾となりました。いつ
も忘れずに活動してくれる生徒会に感謝！感謝で
す。今回は、１２月ということでクリスマスツリー
バージョンです。このセンスが素晴らしいです。 
今回も心が温まる「いいね！」を紹介します。

氏名はイニシャル、男女とも「さん」で表記。 
 
●Ｋさん(1-1)うるさい人を注意してくれた。 
 
●Ｅさん､Ｔさん(1-1)毎回寝ている人を注意して
いる。 
 
●Ｋさん(1-2)毎日黙って、黙々と掃除している。 
 
●Ｋさん､Ｏさん(1-2)勉強を教えてくれた。困っ
ているときに助けてくれた。 
 
●Ｔさん､Ｋさん､Ｍさん(2-1)優しくて、係の仕事
を手伝ってくれた。 
 
●Ｍさん､Ａさん(2-1)けがをしているときに、助
けてくれた。 
 
●Ｎさん､Ｒさん(2-2)女子トイレを掃除してい
た。 
 
●Ｓさん､Ｒさん(2-2)うるさい人を注意してい
た。 
 
●Ｓさん(3-1)One Stop あいさつの取組を頑張っ
ていた。 
 
●Ｍさん(3-1)選挙を行うにあたって、とても頑張
って、成功させようとしているところがすごいと
思った。 
 
●Ｍさん､Ｔさん(3-2)修学旅行実行委員として頑
張っていたから。 
 
●Ｎさん､Ｈさん(3-2)保体のソフトボールで声を
出していた。 

「いいね！」第６弾が完成！ 



 
 

 

「どうやったらできるか」 

先月、東京で開かれた体操の国際大会「友情と
絆の大会」。閉会式の選手代表スピーチで、五輪男
子個人総合 2 連覇中の内村航平選手が、静かに、
力強く訴えた。「東京五輪はできないではなく、ど
うやったらできるかを皆さんで考えてほしい。や
り方は必ずある。どうか、できないと思わないで
ほしい」と▲新型コロナの感染拡大に終わりは見
えず、五輪やパラリンピックには否定的な意見が
つきまとう。内村選手も批判を覚悟の上での発言
だったと思う▲それでも、31 歳の世界的レジェン
ドは「SNS で言っても意味がない」と公の場でア
スリートの心の内を直接語り掛けた▲この発言は
多くの選手たちを勇気づけた。女子代表の寺本明
日香選手は「思っていても口には出せなかったこ
とを、航平さんが言ってくれた」と感謝の言葉を口
にした▲駅伝、ラグビー、サッカーなど、冬の全国
高校大会の開催が決まった。観客の有無などに違
いはあるが、まずは若者たちの輝ける場が少しで
も保たれたことを素直に喜びたい▲その上で、こ
れが高校最後の舞台となる 3 年生へひと言。ぜ
ひ、今季一度も全国大会がなかった他競技の仲間
たちの思いを忘れずに、本番へ臨んでもらいた
い。「どうやったらできるか」を考え、実践してくれ
た方々への感謝とともに。 

長崎新聞（令和２年１２月６日「水や空」より） 

 
 
 
１２月１０日は世界人権デーであり、本校でも

人権集会を実施し、改めて人権の大切さについて
学びました。今回は、ＮＴＴドコモに講師を依頼
し、福岡からリモートで「スマホ・ケータイ安全
教室」を開催していただきました。また、人権集
会実行委員による「いじめ等に関するアンケート
結果発表」「いじめ防止標語コンクールの結果発
表」「吉井中人権宣言」「３年生の修学旅行平和
学習報告」と内容も盛りだくさんで、本当に意味
のある集会となりました。まずは、身近なところ
に目を向けて、自分自身を大切にすることや周囲
で困っている人がいないかに気付く感性や思い
やりを持ってほしいと思います。特にＮＴＴドコ
モの講師がお話しされた、自分や相手の人権を守
るために「想像すること」→「思いやること」が
大切であるとの言葉は、生徒の胸にしっかりと響
いたはずだと確信しています。 
吉井中に関わる全ての人が笑顔になれる、そん

な学校づくりをしたいものです。そんな学校にき
っと「できる」、「なれる」と信じることのでき
る素晴らしい人権集会でした。実行委員に感謝！ 
※詳細は、「耕心」第４０号で続報します！ 

 
 

 
                なかなか表彰 

ができずに申し 
訳ありません。 
いろいろな大会 
やコンクールで 
優秀な成績をお 
さめた生徒がた 
くさんいますの 
で、ここで紹介 
します。 
 
※写真撮影がで 
きた生徒につい 
ては写真付で紹 
介しています。 
今後、大会等で 
写真をお撮りに 
なり、ご提供く 
だされば、本紙 
面や本校ＨＰに 
て紹介させてい 
ただきたいと考 
えています。 

【敬称略】 
○田中くるみ：「税についての作文」公益社団法
人佐世保法人会会長賞 
 
○近藤 盤：ながさき県民総スポーツ祭（第 71回
長崎県民体育大会）ボクシング競技 第１位 
 
○吉田壮汰：長崎県中学校新人大会 柔道男子
66kg級 優勝 
 
○男子剣道部：佐世保市中学校剣道競技新人大会 
男子団体の部 第３位 
 
○軟式野球部：佐世保市中学校体育大会新人大会 
軟式野球競技 第３位 
 
 

 
１２月９日に学校支援会議を開催しました。 
１３名の委員の皆様に来校いただき、授業参観・

学校の概況説明・情報交換などを行いました。委
員の方々から、「よくあいさつしてくれる」「落ち
着いて勉強していた」「男女が仲良く協力して、
良い雰囲気で授業を受けていた」などのお褒めの
言葉をいただき、大変うれしく思いました。 

ちょっといい話・・読んでみよう！ いろいろ頑張っています！ 

素晴らしい人権集会でした！ 

学校支援会議を開催しました｡ 



 


